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Posta A
Onorevole Signor
Michele Kauz
Via Bolio 7
6932 Breganzona

Oggetto:  interrogazione no. 296 "Ampliamento e intereventi diversi per miglioria nel 
Cimitero di Breganzona, per quando?"

Onorevole Signor Kauz,

in riferimento alla Sua interrogazione no. 296, il Municipio di Lugano Le risponde 
quanto segue.

Il Messaggio Municipale che l'ex Comune di Breganzona aveva allestito nel 2002 per la 
sistemazione del Cimitero di Breganzona era stato ripreso dal Municipio di Lugano. 
Tuttavia nel corso del 2004, dietro suggerimento della Commissione dell'Edilizia, lo 
stesso è stato ritirato in attesa dell'elaborazione di un nuovo regolamento unificato valido 
per tutti i campi santi di Lugano.

Il nuovo regolamento è tutt'ora pendente presso la Commissione delle Petizioni; 
ciononostante, il Municipio, in data 14 marzo 2012, ha incaricato il Dicastero Edilizia 
pubblica e Genio civile a volere allestire uno studio di fattibilità tenendo conto delle 
attuali necessità e interventi principali segnalati quali:
. garantire nel limite del possibile ai disabili l'accesso ai vari settori della struttura;
. ubicare dei nuovi servizi igienici in superficie in quanto gli attuali sono decisamente 

inaccessibili;
. ristrutturare la camera ardente in quanto troppo piccola e poco decorosa;
. ampliare il cimitero per creare nuovi posti tomba a tempo indeterminato e per la futura 

edificazione di nuovi loculi cinerari;
. posizionare dei posteggi sul retro della parte superiore;
. risanare le Cappelle Via Crucis.

Lo studio è attualmente in corso e sfocerà in un nuovo Messaggio Municipale per la 
richiesta del necessario credito di costruzione che verrà sottoposto al Legislativo 
cittadino; a tal proposito, alleghiamo alla presente il programma generale dei lavori.



Ci è grata l'occasione per porgerLe, Onorevole Signor Kauz, l'espressione dei nostri 
migliori saluti.
                                                                                              

PER IL MUNICIPIO

Il Sindaco: Il Segretario:

Arch.dipl.ETH  G. Giudici lic. jur. M. Delorenzi

Allegato:
. programma generale dei lavori Cimitero di Breganzona

C.p.c.:
. Consiglio Comunale
. Municipio
. Segretario Generale
. Direttore Operativo
. Dicasteero Edilizia pubblica e genio civile
. Cimiteri


